
  

 

2ο ΘΕΡΙΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 

ΑΡΧΕΙΑΚΗ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΑ ΜΕΣΑ 

Το Τμήμα Ιστορίας-Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών, με τη συνεργασία του Δήμου 
Ανδραβίδας-Κυλλήνης, της Διεύθυνσης Α/θμιας Εκπαίδευσης Ηλείας και του Ομίλου Φίλων 
Δημοτικής Βιβλιοθήκης Λεχαινών, διοργανώνει το «2ο Θερινό Σχολείο Προφορικής και 
Δημόσιας Ιστορίας», που θα πραγματοποιηθεί στα Λεχαινά Ηλείας από τις 27 έως τις 30 Ιουνίου 
2025. Η φετινή διοργάνωση θα είναι εστιασμένη στο θέμα: «Αρχειακή τεκμηρίωση, 
εκπαιδευτική καινοτομία και ψηφιακά μέσα».  

Στόχος του Θερινού Σχολείου είναι να εισάγει τους συμμετέχοντες και τις συμμετέχουσες στις 
θεωρητικές και μεθοδολογικές προσεγγίσεις της προφορικής και δημόσιας ιστορίας, 
εστιάζοντας φέτος στη δυναμική συνάντηση αρχειακής τεκμηρίωσης, εκπαιδευτικής 
καινοτομίας και ψηφιακών μέσων. Μέσα από βιωματικά εργαστήρια και παρουσιάσεις καλών 
πρακτικών, το Σχολείο επιδιώκει να ενδυναμώσει την κατανόηση της ιστορικής μνήμης ως 
ζωντανού και συμμετοχικού πεδίου, ενισχύοντας παράλληλα τις δεξιότητες των εκπαιδευτικών, 
φοιτητών/φοιτητριών και ερευνητών/ερευνητριών στη χρήση σύγχρονων εργαλείων 
τεκμηρίωσης, έρευνας και αφήγησης.  

Η παρούσα πρόσκληση απευθύνεται σε: 

• τελειόφοιτους/ες φοιτητές/τριες προπτυχιακών σπουδών και φοιτητές/τριες 
μεταπτυχιακού επιπέδου στους τομείς της ιστορίας, αρχαιολογίας, κοινωνικής 
ανθρωπολογίας, εθνολογίας, λαογραφίας, παιδαγωγικών, πολιτιστικής διαχείρισης, 
πολιτισμικών σπουδών, καθώς και συναφών επιστημονικών πεδίων εντός των 
ανθρωπιστικών επιστημών και τεχνών, 

• στελέχη πολιτιστικών οργανισμών και εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων. 

Ο αριθμός των συμμετεχόντων/ουσών δεν θα ξεπερνά τους 30 και θα γίνει επιλογή κατόπιν 
αξιολόγησης των αιτήσεων και των βιογραφικών. 

Κριτήρια επιλογής: 

• η συνάφεια της ιδιότητας (επαγγελματικής, επιστημονικής κ.ά.) του/της υποψήφιου/ας με 
τους στόχους του Θερινού Σχολείου, όπως αυτή προκύπτει από το βιογραφικό του/της, 

• οι λόγοι που ο/η υποψήφιος σπουδαστής/στρια αναφέρει ως σημαντικούς προκειμένου 
να παρακολουθήσει το Θερινό Σχολείο, 

• η έλλειψη προηγούμενης εξοικείωσης με το σχετικό πεδίο.   
• δίνεται η δυνατότητα υποβολής αίτησης και σε άτομα που συμμετείχαν σε προηγούμενη 

διοργάνωση του Θερινού Σχολείου. Στην περίπτωση αυτή, δεν καλύπτονται έξοδα 



διαμονής από τους διοργανωτές και η επιλογή τους θα εξαρτηθεί από τη διαθεσιμότητα 
θέσεων. 

Η φοίτηση στο θερινό σχολείο είναι δωρεάν και θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης. Για 
περιορισμένο αριθμό συμμετεχόντων/ουσών, υπάρχει η δυνατότητα κάλυψης διαμονής σε 
τρίκλινα δωμάτια. Δεν θα καλυφθούν οδοιπορικά έξοδα. Οι συμμετέχοντες/ουσες δεσμεύονται 
με την αίτησή τους για ενεργή συμμετοχή σε όλο το πρόγραμμα του θερινού σχολείου. 

Ηλεκτρονικές αιτήσεις εδώ [https://forms.gle/1gRE8WM8ZPbLhoYz6] έως και τη Δευτέρα 16 
Ιουνίου 2025. Οι συμμετέχουσες/οντες θα λάβουν ενημέρωση με τα αποτελέσματα την Πέμπτη 
19 Ιουνίου 2025. 

Περισσότερες πληροφορίες στο παρακάτω email: Χρήστος Χρυσανθόπουλος | 
cchrysan@eie.gr 
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